



# 福州广场大树皮坠落 险砸路人

温泉公园管理处表示,近期将加大巡查力度,排除“头顶炸弹”

■海都记者 罗丹凌 包华 实习生 兰瑾 文/图

“走在路上突然砸下一大块东西,离我不到半米……”8日,市民林女士通过“智慧海都”平台反映,7日下午她经过福州广场时,一块近一米长的大树皮突然从约三层楼高的棕榈树上掉落,差点砸到她。当天,记者在现场发现周边的棕榈树有好几棵挂着干枯的树皮,且树下停有不少车辆,人来人往存在安全隐患。对此,温泉公园管理处表示,近期将加大巡查力度,排除“头顶炸弹”。



7日下午,一块大树皮突然脱落坠下,险些砸到路人

## 目击者: 树皮厚且硬 之前就曾脱落但未伤到人

“当时我骑车路过这里,突然听到‘咣当’一声巨响,就见一块又厚又硬的大树皮砸在我身边。”回忆起当天的经历,林女士惊魂未定,“这棵棕榈树有八九米高,树皮从这么高的地方掉下来,如果砸到人或者车辆,后果不堪设想。”

记者发现,福州广场周边一圈都种植了成排的棕

榈树,树下的道路较窄,靠树的一侧停了成排的机动车和非机动车。

“昨天树皮掉下来声音很响,我听见了赶紧跑出来看,还好没砸到人。”附近香榭丽都小区的一名保安告诉记者,这已经不是棕榈树第一次掉皮了,之前也有发生,但都没有砸到人和车。

## 养护部门: 定期派人上树清理 将加大隐患排查

随后记者向事发地所在的温泉街道汤边社区反映,社区工作人员表示,福州广场的树木归温泉公园养护。

温泉公园管理处相关

人员表示,福州广场前的棕榈树都很健康,并没有出现病虫害的情况。棕榈树属于热带植物,四季常青,除非自然老化,树皮枝叶一般不会轻易掉落,此次棕

榈树皮高空掉落,属于正常老化情况。在园区树木的养护方面,公园养护部门每天都在巡视全区及福州广场,若发现明显枯枝,工人们会提前将其打

落。每个月,养护部门也会定期修剪枯枝老叶。后续,园方将增加巡逻频次,加强巡视力度,及时处理不能生长的枝叶,避免类似情况再次发生。

## 女生骑共享电动车 载人耍“杂技”

事发建瓯,民警约谈骑乘者及其监护人



女生骑电动车,车筐内还倒坐着一名女生(视频截图)

海都讯(记者 林童 通讯员 林萌 陈建宏)日前,有网友将网络平台的一段视频转发给建瓯交警。视频中,一名女生骑着一辆共享电动自行车,而车筐内还倒坐着一名女生,仿佛耍杂技一般穿梭在道路上。

据视频提供者介绍,视频的拍摄时间是10月2日凌晨,“虽然当时是凌晨,但街上还有不少车子。要是她们的车子碰到什么东西颠簸一下,或者遇到什么突发情况,很容易摔倒的。如果后面有车撞上,那后果就不敢想了”。

根据视频拍摄的时间和内容,民警很快就确定了两名女生的身份信息。10月2

日晚间,建瓯交警约谈了涉事的两名女生及其监护人。

经询问得知,骑车的女生年仅15周岁,尚未达到骑行电动自行车须年满16周岁的条件。她是使用了自己父亲的身份信息租用的共享电动自行车。

民警向女生和家长讲述了这两年来涉及未成年人骑行电动车导致交通事故的案例,督促家长要严格监管未成年子女。两名当事女生也明白了自己的错误,向民警表示了歉意。其家长表示,今后将对子女加强管教,杜绝此类事情再次发生。

最终,民警对涉事的两名未成年人及其监护人作出批评教育。

# 一家人乘上希望“班车”

福州罗源县凤山镇凤东社区的兰玉英因病导致家里仅剩一个劳动力;在民政、社区的帮助下,一家人的经济负担大大减轻

■海都记者 林涓 梁展豪

“那段日子,对我们一家五口来说,真的是很难熬的一段回忆……”家住福州市罗源县凤山镇凤东社区的兰玉英噙着眼泪回忆道,2021年8月,一场病痛带来的“苦难”毫无征兆地降临在自己家庭,生活的重担几乎要将他们压垮,好在在民政部门的帮助下,他们一家又乘上了希望的“班车”……近日,记者来到兰玉英的家里,了解她在民政救助下“稳”住幸福的故事。



罗源县民政局的工作人员上门给兰玉英送慰问品



兰玉英正在接受记者采访

## 受病痛折磨 一家陷入生活窘境

41岁的兰玉英和丈夫共育有两个儿子和一个女儿。虽然家庭经济并不富裕,但一家五口其乐融融生活在一起的时光,也让兰玉英感到满足。可去年8月,兰玉英被查出患有乳腺恶性肿瘤,一家平静的生活就此被打碎了。

兰玉英指了指堆叠在茶几上厚厚的病历说道,这些病历不仅记录着她

的痛苦,也见证着她一步步失去劳动能力。“我本来是做服务员的工作,去年8月的时候,感觉人不舒服,就去医院做了检查,医生说是得了乳腺恶性肿瘤,以后都不能再从体力劳动了。”兰玉英告诉记者,生病后,不仅不能外出工作,家里的活她也无法参与,“有一次我只是去家楼下的小卖部买了几斤米提回家,被

我老公看到,他就很生气。他说我生病了不能拿重的东西,怎么可以自己去买米呢?我当时就觉得自己好像很没用,什么都做不了”。

从那之后,生活的重担就压在了丈夫身上。记者了解到,兰玉英的大儿子今年21岁,目前在一家餐饮店当学徒,并没有稳定的收入;二女儿在罗源县第二实验小学读

二年级;小儿子去年已是入园的年纪,但因为兰玉英生病,家里没有能力支付学费,迟迟未上幼儿园。

“老公一个月打零工挣3000多元。没生病前,我还能给老公分担一些压力,但我生病后,家里的开销就全靠老公一个人,而且看病又是一大笔钱。”面对举步维艰的窘境,兰玉英感到无可奈何。

## 从无助到乐观 现在敢于直面生活现状

生病带来的一系列压力,让这个本不富裕的家庭雪上加霜。兰玉英说,自己那段时间觉得特别无助,逐渐失去了生活的希望,可就在自己感到走投无路的时候,罗源县民政局和凤东社区的工作人员找到了她,为兰玉英一家带来了一线希望。

“他们说,我家里的这种情况可以申请临时救助和低保,听到这个消息,就感觉有了救命稻草。”兰玉英说,在县民政局和社区工作人员的帮助下,自己的临时救助和低保申请很快就通过了。如今,她每个月都能领到低保补助金,大大减轻了她看病费用压力。

“去年9月我做了全切除手术,现在每三个月都要去福州医院做一次检查再开点药,之前每次去福州一趟都要花2000多元,现在有了低保的医保报销之后就只要1000多元,真的省了很多!”兰玉英告诉记者,让她更为

感激的是,在凤山镇政府的帮助沟通下,她的小儿子顺利进入了凤山幼儿园上学,他们一家不再因未能摇号成功而无奈就读于私立幼儿园而苦恼。“去年就是因为没能摇号上号,小孩只能去私立幼儿园念书,但我们的情况根本没法承担下那么高昂的学费,所以一直没送他去上学,我对孩子有很深的愧疚。但好在有政府的帮助,孩子终于能上学了。”

“不管是民政局的工作人员,还是社区的工作人员,他们对我真的很好,就像亲人一样。”说起民政局和社区对自己的帮助,兰玉英再次红了眼眶。“每逢节日,他们就会给我送点油、米,平时也经常跟我打电话,聊聊天。社区里有什么有意思的活动,他们也会打电话喊我去,让我体验一下、开心一下。”兰玉英说,虽然生活给了她重重的一棒,但现在她也能直面生活现状,整个人变得乐观起来。